

江苏裁定首例犯罪嫌疑人死亡违法所得没收案 南通房产局原局长候审期间死亡 生前受贿700多万被没收

2013年11月20日,南通市纪委通报2013年以来查处的南通城建系统6名腐败分子。其中,南通市房产局原局长陈西在列。当年12月28日,陈西因涉嫌受贿被检察机关立案侦查,其妻主动退还赃款700余万。2014年1月6日,网络曝光陈西在家中自杀身亡,事发时正处于取保候审期间。随后,现代快报记者通过当地警方证实了这一说法(现代快报曾做报道)。

事后,南通市人民检察院向法院申请,没收陈西受贿所得。近日,南通市中级人民法院作出一审刑事裁定,判定没收陈西受贿所得711.25万元,上缴国库。据悉,该案是江苏首例犯罪嫌疑人死亡违法所得没收案。

通讯员 顾建兵 现代快报记者 严君臣



2014年1月7日快报相关报道

通报不久

他在取保候审期间自杀

出生于1950年的陈西,1997年12月任南通市房产管理局局长。2008年2月,陈西任南通市房产管理局调研员,并于2010年3月退休。退居二线后,陈西当选为南通市房产协会理事会会长。2013年5月23日,陈西还以南通市房产协会理事会会长身份参加南通观音山新城投资开发促进会活动。

早在2008年10月,有网友在南通当地论坛发帖曝光陈西涉腐,称一开发商用做工程的名义行贿陈西。但网帖内容,并没有得到有关部门证实。

2013年11月20日,南通市纪委召开全市城建系统警示教育大会,通报2013年以来查处的南通市城建系统6名腐败分子。其中,南通市房产局原局长陈西在列。同年12月28日,陈西因涉嫌受贿被检察机关立案侦查,其妻主动退还赃款700余万。陈西因做过换肝手术,被检察机关取保候审。这期间,陈在家自杀身亡。

检方查明

曾收受两人巨额贿赂

对于取保候审期间自杀,一位与陈西生前相识的知情人士称,据他所知,陈西之所以这样做,是因为纪委、检察院在办案过程中,发现他还跟其他案子有关联。

据了解,在陈西十年任内,曾有两项举措被多家媒体报道。一是在全国率先实施房改房上市;二是率先改进了经济适用房分配办法。

后据南通市人民检察院透露,陈西利用担任南通市房产管理局局长的职务便利,在借贷资金、协调借用开发资质、竞拍土地、职务任命等方面,为南通某公司及其法定代表人沈某谋取利益,先后收受沈某所送人民币共计611.5万元。

此外,陈西在职务任命、受让改制企业等方面,为江苏某集团有限公司法定代表人施某谋取利益后,于2007年4月以低于当时市场价99.75万的价格,购置了该公司的联体别墅一套。

法院裁定

没收700余万贿赂款

南通市检察院认为,陈西涉嫌受贿罪,于2013年12月28日死亡,其受贿犯罪所得人民币711.25万元,事实清楚,证据确实充分,应当对其违法所得予以追缴,遂提请南通市中级人民法院依法裁定。

南通市中级法院受理后,组成合议庭,并依法公告六个月。公告期间,犯罪嫌疑人陈西近亲属徐某、陈某向法院申请参加诉讼。徐某、陈某诉称,扣押于检察院的700多万元是合法收入,不是违法所得,请求法院驳回检察院申请。

南通市中级人民法院审理认为,陈西利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人人民币共计711.25万元,属受贿违法所得。因陈西在侦查阶段取保候审期间在自家死亡,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百八十条规定,对陈西受贿违法所得,应依法予以追缴,遂作出一审刑事裁定,没收陈西受贿违法所得711.25万元,上缴国库。据悉,该案是江苏首例犯罪嫌疑人死亡违法所得没收案。



今天部分地区有雨雪
但没南京的份儿

快报讯(记者 张希为)昨天“大寒”,南京最高温度12℃,全省最高温基本在10℃以上。看来,这个冬天确实不太冷。不过,今天一波弱降水将光临江苏,虽然没有带来降温,但部分地区将出现雨雪天气,还会出现大风。

今天,江苏除了西南部是阴转多云天气以外,其他地区都受到阴雨天气的“骚扰”,部分地区将出现雨夹雪。此外,全省的风也是越刮越猛,风力由昨晚的2-3级逐渐增加到今天的5级,甚至会出现6-7级大风。

雨水短暂,明天全省将回归晴到多云的天气。今天全省气温和昨天基本持平,明天会降2℃左右。今淮北地区气温还是0~6℃,苏南地区3~11℃,其他地区1~8℃。明淮北地区-3~6℃,有冰冻,苏南地区-1~8℃。

南京这次排除在“雨水地带”之外,虽然全省大部分地区开启“阴雨模式”。今天南京的最高温依然维持在11℃,明天气温将稍稍降低,最高温8℃。从后天开始气温将出现反弹,一直到周末气温都在10℃以上。不过,今天南京的风同样“猖狂”,可能出现6级大风,看来发型又要切换到“随机模式”了。

南京三日天气

今天 多云,西北风4到5级,阵风6级,4~11℃
明天 晴到多云,-1~8℃
后天 晴到多云,-3~11℃

出行

南京到广州将开动卧 春运车票捡漏机会来了

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从铁路相关部门获悉,春运后从3月20日左右,全国铁路将进行春季列车运行图调整。南京至广州有望开行动卧,实现夕发朝至。据悉,南京至广州动卧,将从南京南站出发,经由宁杭高铁、杭深线、广深港高铁,开抵广州南站,全程要11个多小时。途经列车,即杭州、上海至哈尔滨,以及上海至大连,各开行1对动卧列车,且经停南京。此外,目前,南京至新疆乌鲁木齐Z40次有望再次提速。微调后,该趟列车运行哈密至嘉峪关南间,将改经由兰新线运行。

需要提醒的是,2月4日是春运首日,这天的火车票免费退票期限在1月19日。临近春运,退票开始增加,一些热门方向,时不时地能刷出节前余票来,这给了乘客捡漏的机会。

去年57名干部涉环保犯罪落马

江苏发布环境污染犯罪典型案例,其中淮安环境监察局原局长受贿获刑7年

去年江苏全省检察机关突出查办环境监管、国土开发、重大生态修复工程等领域的职务犯罪,共查办环保领域的职务犯罪案件49件57人,人数同比上升9.62%。其中查办贪污贿赂案件36件39人,查办渎职侵权犯罪案件13件18人。

对资源环境刑事犯罪,江苏检方同样“零容忍”。去年,江苏全省检察机关共对蓄意污染环境、盗伐滥伐林木、非法猎捕等破坏资源环境的普通刑事犯罪批捕93件160人,人数同比(下同)上升37.93%;提起公诉246件553人,同比上升27.23%。其中,受理公安机关提请审查逮捕污染环境案件65件126人,同比上升250%,批准逮捕45件84人,同比上升223%;受理公安机关提请审查起诉污染环境案件120件312人,同比上升388%,起诉52件141人,同比上升188%。

七起典型案例及处理结果

案例	主要案情	处理结果
环境监察局长受贿40多万改环评	淮安市环境监察局(支队)原局长(支队长)王桂先为企业改环评非法收受贿赂40多万元	王桂先因受贿罪被判处有期徒刑七年,并处没收个人财产十五万元
环保局长给污染企业造假材料	原任扬中市环境保护局局长郭明生等指导污染企业造假材料通过审核,骗取国家巨额补助资金75万元	郭明生因滥用职权罪被判处有期徒刑六个月
泰兴“12·19”环境污染系列	泰兴市江中化工有限公司等公司负责回收、处理废酸,将两万余吨工业废酸直接倾倒入泰兴内河	14名被告人犯污染环境罪被判一年六个月至五年六个月不等有期徒刑,两国家工作人员涉嫌环境监管失职罪均被判处有期徒刑一年
句容荣盛防水材料厂污染环境	荣盛防水材料厂,违反国家规定,在未取得危险废物经营许可证的情况下,获取废机油、废重油,非法加工处理,对周边环境造成严重污染	6名嫌疑人被刑拘,仍在审查起诉阶段;污染企业已被责令关停,句容市环保局等被告上法庭,案件仍在审理中
宏光车料(太仓)有限公司、胡某污染环境	宏光车料公司胡某在明知电镀污泥属于危险废物,指使工人擅自将电镀污泥埋进污水处理区一水池里	宏光车料(太仓)有限公司被罚10万、胡某涉嫌环境污染罪被判有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金5万元
仪征沈俊松污染环境	个体加工者沈俊松,生产过程中将清洗废水排入车间南侧无防渗措施的水井中	沈俊松犯污染环境罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币两万元
宿迁新宏义污染环境	个体劳动者靳宏义,在一闲置厂房内雇佣他人加工医疗废弃物14.03吨	靳宏义犯污染环境罪,被判有期徒刑一年两个月,缓刑一年,并处罚金8000元

春节期间东航临时开通 南京到丽江航线

快报讯(通讯员 寇灵楠 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从东航江苏公司获悉,2月1日起,该公司将开通常州至台北航线。该航班由空客A320飞机执飞,航班号为MU2909/10,每周二、四、日执飞。另外,春节假期,东航江苏公司临时开通南京至丽江航线。该航班号为MU2855/6,2月19日至25日每天一班,其中22日除外。具体时刻为:7:50由南京出发,10:55到达丽江,11:35由丽江返回,14:30到达南京。